
 

REFERAT fra Lyngby Kunstforenings generalforsamling  

på Kulturstedet Lindegaarden, onsdag 15. maj 2024 kl. 19.30 

 

Referent: Tove Løvsgren, 21. maj 2024 

 

 

1. Valg af dirigent: Rolf Aagaard-Svendsen, der valgtes som dirigent, erklærede 

generalforsamlingen for beslutningsdygtig og rettidigt indkaldt. 
 

2. Beretning for 2023  

./. Formand Finn E. Kristensen aflagde beretning for kalenderåret 2023 (vedlagt). 

 

3. Aflæggelse af revideret årsregnskab 2023  

Kasserer Finn E. Kristensen kommenterede det reviderede regnskab, som var 

blevet udsendt sammen med indkaldelsen. Regnskabet blev godkendt, med 
enkelte kommentarer. 
 

4. Forslag fra bestyrelse eller medlemmer  

Bestyrelsens forslag til generalforsamlingen (udsendt sammen med indkaldel-

sen) om tilladelse til at hæve maks. 20.000 kr. fra Fennebergs Mindekonto til 

en ny hjemmeside, blev godkendt efter oplæg fra vores webmaster, Hekla 

Hekla. 

 

Et medlem foreslog, at der på den nye hjemmeside skulle være mulighed for at 

tilmelde sig udflugter, blive medlem, betale kontingent mv., så man var fri for 

at skulle overføre penge via netbank. 

Et andet medlem syntes, at hjemmesidens arkiv skulle gå længere tilbage end 

10 år. Bestyrelsen tog kommentarerne til efterretning. 

 

5. Fastsættelse af kontingent for kalenderåret 2025  

Bestyrelsen foreslog uændrede kontingentsatser, som generalforsamlingen 

vedtog:   

 

Enkelt-medlemmer: 300 kr. ● Unge under 25 år: 150 kr.  

Par-medlemmer (på samme adresse): 500 kr. ● Firmaer: 1.000 kr.  

 

Ved årsskiftet 2023-24 havde kunstforeningen 220 medlemmer (fordelt på 113 

enkelte, 3 unge og 52 par).  

6. Valg af formand, bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 

Bestyrelsen, der konstituerer sig med næstformand, sekretær og kasserer ved 

et bestyrelsesmøde 4. juni, blev valgt som følger: 
 



 

Kaj Otto Thomassen (kunstner), nyvalgt formand  
Solveig Andreasen, genvalgt 

Josephine Ernst (kunstner), genvalgt 
Hekla Hekla (kunstner), oprykket fra suppleantpost 
Nina Kjeldsen, nyvalgt 

Marianne Krøjgaard (kunstner), genvalgt 
Anders Jensen 
Tove Løvsgren  

Karen Serena (kunstner) 
Rasmus Wiuff 
 

Suppleant: 

Marianne Ilnæs (kunstner), nyvalgt 

 
Da Tina Porsbak, som oprindeligt var opstillet som suppleant, var sprunget fra, 

blev Marianne Ilnæs valgt i stedet. Ifølge vedtægterne skal der vælges 2 sup-
pleanter, men kun den ene suppleantpost blev besat. 
 

I bestyrelsen glæder vi os til at arbejde sammen med Nina og Marianne. 
 

7. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant for 2 år 

De to revisorer, Rolf Aagaard-Svendsen og Ole Koefoed Steen, samt revisor-
suppleant Lars Flinker Larsen var på valg.  
 

Rolf modtog genvalg, mens Ole og Lars ikke genopstillede. 
 

I stedet for Ole valgtes Jes H. Andersen som revisor.  
Carsten Wendel Nielsen valgtes som revisorsuppleant. 

 

TAK til bestyrelsen og kustoderne for deres store indsats i årets løb.   

Og en særlig TAK til den afgåede kasserer og formand, Finn E. Kristensen, og til 
vores presseansvarlige, Karin Sandvad, for deres mangeårige, værdifulde 
arbejde i bestyrelsen. Og selvfølgelig TAK til vores afgåede revisor, Ole Koefoed 

Steen. 
 

8. Eventuelt  

På forespørgsel fra et medlem udsendes resultatet af medlemsspørgeskema- 
undersøgelsen i efteråret 2023 separat til medlemmerne sammen med dette 
referat. 

 

Lodtrækning: Efter en drikkepause gik vi over til udlodning af sidste års ind-

købte kunstværker fra udstillerne i Portnerboligen + en ekstra lodtrækning om 

mange donerede værker. TAK til de glade givere! Lodtrækningerne blev afviklet 

i god ro og orden, så vi kunne lukke og slukke Lindegaarden efter en vellykket 

generalforsamling.  

 

Formanden og dirigenten takkede de 108 fremmødte medlemmer for deres 
opbakning til Lyngby Kunstforening og til bestyrelsens arbejde. 
 

Bilag: Årsberetning 2023. 

Resultatet af medlemsspørgeskema-undersøgelsen mailes separat til medlem-

merne sammen med dette referat. 



Lyngby Kunstforening 

ÅRSBERETNING 2023 

Medlemstal 

Med udgangen af 2023 havde Lyngby Kunstforening 220 medlemmer. 

 

Udstillinger 

Lyngby Kunstforening arrangerede 12 udstillinger i Portnerboligen og en popup-

udstilling med Steen Vraasø i Meyers Spisehus i Lyngby. 

Arrangementer 

Lyngby Kunstforening afholdt følgende arrangementer: 

 

 13.4.    Medlemstur til Øregaard Museum. 

 14.5.    Medlemstur til Filmstationen i Værløse. 

 3.6.      Bustur til Malergården i Grevinge og Anneberg Kulturpark. 

 26.9.    Medlemsbesøg i kunstnergaden Rørholmsgade.  

 26.10.  Medlemsmiddag med foredrag af billedkunstneren Anita 

Houvenaeghel på Kulturstedet Lindegaarden. 

Den planlagte kunstrejse i september til NordArt i Nordtyskland blev aflyst pga. 

for få tilmeldinger. 

Bestyrelsesmøder 

I 2023 holdt vi syv bestyrelsesmøder i Portnerboligen. 

Aktiviteter 

 Årsprogram 2023 blev sendt digitalt til medlemmerne i december 

2022. En trykt udgave lå til uddeling i Portnerboligen, på Stadsbiblio-

teket, på Virum, Lundtofte og Taarbæk Biblioteker samt i Cafeen på 

Sophienholm.  

 

 Besøgsstatistik 2023 

En statistik over besøgstallet i Portnerboligen viste i alt 5.245 gæster. 

 

Udstillinger i Portnerboligen 

 Vi afholdt 12 udstillinger med artist talks, som alle var velbesøgt.  

o   I skolernes vinterferie vistes værker af elever fra 1. g’s linje for 

billedkunst, design og arkitektur på Virum Gymnasium.  

o   I en weekend udstillede Kunstnersammenslutningen Åbne Døre i 

Lyngby-Taarbæk Kommune. 

 

Åbningstider i Portnerboligen 

Efter at det havde været på tale at ændre åbningstiden i Portnerboligen, 

registrereder kustoderne i løbet af året det daglige besøgstal for hver time kl. 

12-15. Bestyrelsen besluttede herefter - i samråd med kustoderne – at bibe-

holde åbningstiden tirsdag til søndag kl. 12-15, inkl. helligdage. Mandag lukket. 

 



 

Medlemsundersøgelse 

I efteråret 2023 gennemførte vi en spørgeskema-undersøgelse blandt med-

lemmerne for at få deres mening om kunstforeningens aktiviteter  Med en 

svarprocent på ca. 21 blev der i det store og hele udtrykt tilfredshed med 

bestyrelsens arbejde. Medlemmernes kommentarer og forslag til nye aktiviteter 

tog bestyrelsen til efterretning. 

 

Udstillingudvalget 

Ud af de ca. 75 modtagne ansøgninger i 2022 fra kunstnere, der ønskede at 

udstille i Portnerboligen i 2023, valgte udstillingsudvalget 12 udstillere.  

 

I ØVRIGT 

Kulturaftalen med Lyngby-Taarbæk Kommune (LTK) for 2024-25 

I 2023 arbejdede vi intenst på ansøgningen til LTK om forsat kulturtilskud fra 

kommunen. I et oplæg fra LTK havde vi fået at vide, at kunstforeningen ikke 

kunne forvente at modtage kulturtilskud i samme størrelsesorden som tidligere.  

 

Heldigvis blev vi glædeligt overraskede, da LTK ultimo 2023 meldte ud, at 

Lyngby Kunstforening i 2024-25 ville få udbetalt samme kulturtilskud som 

tidligere: 50.000 kr. årligt. Det var vi glade for!  

Kunstforeningerne i de omliggende kommuner  

Sammenlignet med vores nabokunstforeninger kan vi konstatere:  

 at Lyngby Kunstforening har flest udstillingsdage om ugen (6 dage)   

 at Lyngby Kunstforening har flest udstillinger pr. år (12 udstillinger) 

 at Lyngby Kunstforening har den længste åbningstid pr. uge (18 timer) 

Generalforsamling 2023 

Den 1. juni holdt vi den årlige generalforsamling på Kulturstedet Lindegaarden 

med udlodning af kunstværker, indkøbt i 2022. Her deltog 115 medlemmer. 

 

Fennebergs Mindekonto 

I de sidste par år har kunstforeningen overført et mindre beløb fra Fennebergs 

Mindekonto for at dække et underskud. Udgifterne i kunstforeningen bør dog 

ikke være højere end de modsvarende indtægter. I forbindelse med 70-års 

jubilæet i 2022 brugte kunstforeningen ca. 100.000 kr. af bankbeholdningen, 

som skal genopbygges. 

  

AFSLUTNING 

Jeg ønsker ikke genvalg efter to år som formand. I 2022 blev jeg opfordret til 

at opstille som formand i de sidste to år af den tidligere formand, Lis Langvads 

valgperiode. Jeg ønsker, at Lyngby Kunstforening kan se frem til mange glæde-

lige år. 

Finn E. Kristensen 

Formand - Lyngby Kunstforening 

Maj 2024 

 


